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Pro letošek jsme měli 

jako jednu z vedlejších akcí  
naplánovanou a rozpočtově 
krytou generální rekonstrukci 
naší fontány. Ta současná,  
z roku 2019, která nám přiná-
šela jak radost, tak i zdárně 
okysličovala vodu v té části 
zátoky, která obepíná náš 
Frymburk z jihovýchodní části, 
již dosloužila. Zastupitelé se 
shodli, že existence této fon-
tány je pro Frymburk přínosná, 
a to jak z pohledu estetické- 
ho jako jisté nové atrakce, tak 
i z pohledu kvality vody. Náš 
vodotrysk působí na lidskou 
mysl spíše pozitivně až tera-
peuticky. Uklidňuje a pomá- 
há odbourávat stres. Fontána, 
resp. proudící voda je jako 
proudící život, ale i jeho obno-
va a neustálá očista. I to okys-
ličení je třeba vidět, nejen pro 
samotnou vodu v této naší zá-
toce, a tedy odbourávání sinic. 
Ale také dochází k zvlhčování vzduchu a jeho ionizaci, což nám prospívá pro naše 
dýchání a navozuje pocit svěžesti prostředí. Tedy je naprosto zřejmé, že i tato  
záležitost, tento vodotrysk, vhodně zapadá do našeho zásadního projektu, jakým 
je, a který postupně naplňujeme, a to – Lázně Frymburk. Prostě těch pozitiv  
najdeme mnoho a jak to v životě bývá, jistě se najde i někdo, kdo to bude z něja-
kého důvodu i hanit, zesměšňovat. Tím se nesmíme nechat otrávit a pokračujme 
v tom zkrášlování, zvelebování našeho městečka.   

Zastupitelé to tedy takto vnímají a vidí jednoznačně přínos tohoto našeho 
vodotrysku a díky tomu se tato akce dostala do rozpočtu na letošní rok. Rekon-
strukcí jsme pověřili firmu Čevak a.s., která byla i tvůrcem té první. Když už jsme 
se rozhodli pro takovouto rekonstrukci, tak jsme si stanovili i podmínku, že vodní 
sloupec z fontány by měl dosahovat za bezvětří minimálně 20 m. Se samotným 
umístněním na vodní hladinu nám bezplatně velmi pomohli provozovatel našeho 
převozu pan Antonín Labaj a potápěč pan R. Antl, kterým tímto moc děkujeme. 
Celá obnova této atrakce nás stála 695 440 Kč + DPH.  Provoz nebude též levnou 
záležitostí, takže musíme nastavit časy, kdy vodotrysk bude v provozu s ohledem 
na to abychom výrazně nenavýšili režii našeho vodohospodářství. V současné 
době bude vodotrysk v provozu denně od 11.00 do 16.00 té hodiny. Do budoucna 
plánujeme osadit v prostorech přečerpávací stanice fotovoltaické panely, pří-
padně s malým bateriovým úložištěm. Tento zdroj by nám měl pak plně pokrýt 
spotřebu elektrické energie nutné pro provoz tohoto vodotrysku.     
                                                                                                         Oto Řezáč, starosta 
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ČERNÁ SKLÁDKA V MORAVICKÉM LESE
      V posledních dnech byla v lokalitě 
Moravický les objevena rozsáhlá černá 
skládka. Někdo zde bezohledně vyvezl 
velké množství odpadu přímo do lesa – 
do místa, které má sloužit všem jako 
prostor pro odpočinek, přírodu a klid. 
Celou záležitostí se již zabývá Policie 
ČR. 
      Bohužel nejde o ojedinělý případ. 
Černé skládky představují nejen este-

tický problém, ale především zátěž pro 
životní prostředí, lesní zvěř i nás 
všechny. Náklady na jejich odstranění 
navíc často hradí obec, tedy ve výsledku 
všichni občané. 
      Chtěli bychom proto požádat veřej-
nost, aby nebyla lhostejná ke svému 
okolí. Pokud si všimnete podezřelého 
chování, neobvyklého pohybu vozidel  
v lese nebo ukládání odpadu mimo vy-

hrazená místa, neváhejte informovat 
úřad městyse nebo Policii ČR. I drobná 
informace může pomoci podobné jed-
nání odhalit a zabránit dalším škodám. 
      Naše příroda a lesy nejsou samo-
zřejmostí. Chraňme je společně a ne-
nechme z nich udělat smetiště. 
 
      Děkujeme všem občanům, kterým 
není prostředí kolem nás lhostejné. 

SPOLEČNĚ PRO NÁŠ LES - SÁZENÍ STROMKŮ  
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BRIGÁDA NA ZAHRADĚ

Děkujeme všem dětem a rodičům za velikou pomoc a pohodovou atmosféru.
 

 
 

ČIŠTĚNÍ STUDÁNEK  
Na konci května u příležitosti Dne otevírání studánek vyrazíme po skupinkách zkontrolovat a vyčistit nejbližší studánky.  

Celou akci si zpříjemníme piknikem v přírodě díky svačinkám z domova.  
Za kolektiv MŠ Markéta Baldová 
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ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY 

DIVADLO DIVOLOĎ
 Divadlo „Divoloď“ je vždy zárukou 

skvělé interaktivní zábavy, která umí  
děti z mateřské školy vtáhnout do děje. 
Tentokrát nepřijelo s tradičním pohád-
kovým příběhem, ale s programem 
„Chůdařské alotrie“, který představoval 
poutavé a veselé aktivity odehrávající se 
venku na zahradě. Oba divadelníci na 
děti čekali na vysokých chůdách s pras-
tarou pohybovou hrou „Zlatá brána“, od-
vážnější děti se mohly pohoupat i za 
ruce. Součástí programu bylo tvoření  
a vypouštění obřích bublin, řádění s na-
fukovacími balónky, roztančení asijských 
draků na tyči, písnička doprovázená 
hrou na kytaru, závěrečné vystřelení 
konfet na rozloučenou. 

Velkou pomocí bylo jarní setkání 
s rodiči a s dětmi na brigádě na zahradě 
mateřské školy. Společnými silami jsme 
zvládli pročistit jezírko a vrátit popadané 
kamínky zpět k herním prvkům. Vyplely 
se všechny části zahrady, záhonky byly 

osázené bylinkami, zeleninou a trval-
kami. Tatínkové nám posekali trávu 
nejen klasickou sekačkou, ale nevyne-
chali ani nedostupná místa kolem her-
ních prvků apod. za pomoci sekačky 
strunové. Zametli se a upravili chodníky, 

shrabalo se popadané listí a jehličí.  
Nezapomnělo se ani na úpravu smyslo-
vého chodníčku.  

Odměnou pro všechny bylo společ-
né opékání buřtíků a dalších laskomi-
nek.
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LETNÍ PRÁZDNINY 
 

MŠ FRYMBURK BUDE UZAVŘENA 
od 27. 7. do 7. 8. 2026  
Provoz bude opět zahájen 10. 8. 2026 

AKTUALITY ZE ŠKOLY 

DEN ZEMĚ  
Den Země je každoroční připomínkou toho, že bychom měli pečovat o naši planetu a chránit přírodu kolem nás.                                    

Ve škole si s dětmi povídáme o tom, jak můžeme každý den pomáhat – například tříděním odpadu, šetřením vody nebo 
udržováním pořádku ve svém okolí. Vyvrcholením letošního Dne Země byl 30. duben, kdy se celá škola zapojila do úklidu okolí 
školy i Frymburka. Společně jsme uklízeli a snažili se, aby naše obec byla čistší a hezčí. Každý z nás může přiložit ruku k dílu. 
 Chraňme naši planetu, protože There's no planet B.
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KLÁŠTERY ČESKÝ KRUMLOV
Prvňáčci se v úterý 12. května podívali do Klášterů v Českém Krumlově, kde si užili program Princezny a rytíři.  

Kája:   „V úterý jsme byli v klášterech a potom jsme šli do šatny. Museli jsme si tam nechat baťohy a bundy a taky čepice. 
            Potom jsme šli do hradu.“ 
Janička J.: „Líbil se mi dětský koutek. Líbil se mi medvěd. Byli jsme na hřišti. Jeli jsme v autobusu. Byli jsme ve sklepě. Viděli 
             jsme kašnu.“ 
Amálka: „Líbil se mi medvěd a taky kláštery. Líbilo se mi ještě, jak zvonil zvon a líbilo se mi hřiště.“ 
Ríša: „Líbilo se mi, jak jsem přenášel chlebík. Byli jsme na hřišti a viděl jsem medvídky.“ 
Maty K.: „Byli jsme na medvědech a v klášterech. Mleli jsme mouku. Byli jsme na hřišti. Byli jsme v kovárně a měli jsme  
            soutěž.“ 
Lili P.: „I had the best time ever.“ 
Maty S.: „Líbilo se mi hřiště a líbilo se mi, jak jsme jeli tím autobusem a byli jsme na medvědech a pak jsme jeli domů.“ 
Peťa: „Viděli jsme medvědy. Líbilo se mi nakupování. Viděli jsme opici v okně.“ 
Kubík: „Nejvíce se mi líbil autobus, medvěd, kláštery, město, středověk a hřiště.“ 
Tomášek: „Byli jsme v klášterech Český Krumlov. Byli jsme na hradě a viděli jsme věci ze středověku a princeznu a krále a byli 
            jsme v herně.“ 

VESMÍRNĚ VYVEDENÁ EXKURZE  
DO MUZEA A PLANETÁRIA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH  

V pátek 15. května 2026 se autobusem společně vydali třeťáci a páťáci do Jihočeského muzea a Planetária  
v Českých Budějovicích.  

      V muzeu jsme navštívili výstavu  
historických šperků a interaktivní vý-
stavu LIDÉ ODVEDLE – Neobvyklý výlet 
do světa lidí s hendikepem. Žáci si zde 
vyzkoušeli, jak se pohybuje člověk na 
vozíčku v různých prostředích, jak se 
chodí s bílou holí po městě jako nevi-
domí nebo jak slyší zvuky lidé s poško-
zením sluchu. Děti si prošly cestu chod- 
bou v naprosté tmě, poznávaly koření 
jen dle vůně, předměty jen hmatem, ... 

      V kinosále Planetária jsme se 
zúčastnili programu Virtuální telurium, 
který nám zase více objasnil některé 
„vesmírnosti“, např. jak probíhá zatmění 
Slunce, Měsíce, jak to vypadá z vesmíru 
při střídání dne a noci na Zemi, čím je 
tvořen povrch Měsíce, Saturnu, ... Při 
promítání v planetáriu jsme se prolétli 
krásnou Mléčnou dráhou a prozkoumali 
vybraná souhvězdí. Hvězdné nebe nám 
doslova bralo dech ...  

A co bylo pro naše třeťáky TOP  
zážitkem? 
Ali: „Nejvíce se mi líbil ten příběh medvě- 
      dice a vlastně to souhvězdí celý.“ 
Mia: „Můj TOP zážitek byly zajímavosti  
      o Zemi – třeba, že musí držet tři rych- 
      losti při obíhání Země.“ 
Jony: „TOP zážitek pro mě bylo ježdění na 
      vozíku. To byl fakt divný zážitek.“  
Max: „Ježdění na vozíku bylo nejlepší na 
      světě!“ 
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Ráďa: „Nejvíce mě v Planetáriu bavilo,  
      když jsme se proletěli Mléčnou dráhou.  
      Byl to zážitek na celý život. V muzeu se  
      mi líbily šperky z roků 1786 – 1800 –  
      1967 – 2003.“ 
Štěpán: „Nejlepší bylo to, že jsme viděli  
      Mléčnou dráhu, jako kdybychom tam  
      byli.“ 
Eli: „Nejlepší zážitek, který si nechám do  
      konce mého celého života – letět Mléč- 
       nou drahou.“ 
Páťa: „Hodně mě bavilo si vyzkoušet, jaké  
      to je být hendikepovaný, třeba na vo- 
      zíčku. V Planetáriu mě bavilo se koukat  
      nahoru, jak jsme proletěli Mléčnou  
      dráhou.“ 
Luci: „Nejvíce se mi líbilo, jak jsme se v pla- 
      netáriu proletěli vesmírem.“ 
Táďa: „Vyzkoušel jsem si být na vozíčku  
      a zkusil jsem jet chviličku na zadních  
      kolečcích.“ 
Jan: „Můj TOP zážitek je, že jsem šel čer- 
      nou chodbou.“ 
Lea: „Nejvíce jsem si užila, jak jsem jezdila  
      na vozíčku.“ 

Terezka: „Můj TOP zážitek byl, že jsem  
      viděla souhvězdí a bavila mě Mléčná 
      dráha.“ 
Mája: „Mě bavilo souhvězdí. Pamatuju si  
      Lva, Medvědici a Malé medvídě.“ 
Bea: „Můj super zážitek bylo Planetárium,  
      protože jsem se proletěla Mléčnou  
      dráhou.“ 
 
Zážitky páťáků 
Miroslav Thon: „Z návštěvy muzea jsem 
      si odnesl, že být nevidomý nebo na  
      vozíčku je hooodně těžký. Z návštěvy 
       planetária jsem si odnesl, že jedna  
      zářivá kulička na noční obloze není 
      hvězda, ale Venuše; že suchý zip byl 
      vymyšlen pro astronauty, astronauti  
      se nemůžou jen tak vysprchovat, pro- 
      tože jsou ve stavu bez tíže a můžou 
      polykat zubní pastu. Ten výlet byl super 
      a těším se na další.“ 
Hana Princová: „Jeli jsme autobusem do  
      Budějovic. Jako první jsme šli do Jiho- 
      českého muzea. Byli jsme v ,,nestálé“  
      expozici Lidé od vedle, kde jsme si  

      mohli vyzkoušet, jaké je to být slepý  
      nebo na vozíčku. Na vozíčku jsme si  
      například vyzkoušeli nastupovat do  
      autobusu a poslepu jsme zkoušeli  
      přejít ulici. Byla to zábava a handicapo- 
      vaní to mají vážné těžké. Poté jsme šli  
      do planetária, kde jsme se bavili o sou- 
      hvězdích a o kosmonautech. Mě osob- 
       ně víc bavil program o souhvězdích.  
      Z planetária si odnáším, že pozorování  
      hvězd není nuda a že už dokážu najít 
      nějaká souhvězdí.“ 
Iveta Hazuková: „Konečně mám před- 
      stavu, jak moc je Slunce velké. Vím, jak 
      se ve vesmíru pije voda. Vím, jak vy- 
      padá vesmír více do hloubky.“ 
Oliver Krol: „Astronauti si nemohou po- 
      řádně odskočit. Chuťové pohárky ve 
      vesmíru fungují trochu jinak. Když ve 
      vesmíru vyždímáš hadr, tak se voda  
      k němu přilepí a bude jeho štítem.“ 
 

Vesmírně nadšení třeťáci a páťáci,  
Marcela Jonášová, Lucie Růžičková,  

Jindřiška Pokorná, Eva Vajliková 
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DRAČÍ LODĚ  
V pondělí 19. 5. se žáci 6.A a 6.B zúčastnili sportovní akce na dračích lodích. Ráno vyrazili pěšky od školy směrem  

k loděnici na Lipně, kde na ně čekal program spojený s jízdou na dračí lodi. 

      Po příchodu se nejprve seznámili  
s tím, jak dračí loď funguje a jak se 
ovládá. Následně si vše mohli vyzkou-
šet přímo na vodě. Během jízdy jsme 
rychle zjistili, že při pádlování je velmi 
důležitá spolupráce celé posádky, sou-
hra a dodržování společného rytmu. 
Bez týmové práce totiž loď nefunguje 

tak, jak má. Pro mnohé to byla první 
zkušenost s dračí lodí, přesto si vedli 
velmi dobře. Žáci si vyzkoušeli, jak 
náročné je udržet stejné tempo celé  
posádky, a zároveň zjistili, že právě díky 
spolupráci může být jízda opravdu 
úspěšná. 
      Celá akce žáky velmi bavila a odnesli 

si z ní nejen sportovní zážitek, ale také 
zkušenost s týmovou spoluprací a ko-
munikací. Navíc si užili společně strá-
vený den u Lipna i cestu pěšky tam  
a zpět. 
      Rádi bychom poděkovali Karlu Velin-
gerovi za tento zážitek. 

Bc. Kristýna Jakešová

KDYŽ OLYMP OŽIJE  
Šesťáci nadchli školu příběhy postav z řeckých bájí a pověstí  

 

      Žáci tříd 6.A a 6.B v hodinách děje-
pisu na čtrnáct dní vyměnili běžné 
učebnice za tvůrčí práci a připravili  
interaktivní projektový den. 
      Příprava zabrala dva týdny. Šesťáci 
nejprve vyhledávali informace o vybra-
ných antických postavách a sepisovali 
jejich příběhy. Texty si poté zkontrolovali 
s paní učitelkou a naučili se je. Velkou 

výzvou byla vizuální stránka. Kostýmy 
a rekvizity žáci vyráběli doma s rodiči, 
ale také ve škole v hodinách výtvarné 
výchovy a pracovních činností.  
      Všechno úsilí vyvrcholilo ve středu, 
kdy žáci v kostýmech vyrazili do terénu. 
Přestože byla znát přirozená nervozita 
z mluvení před publikem, všichni ji do-
kázali překonat. Své vystoupení zahájili 

u těch nejmenších v první třídě a po-
stupně prošli všechny ročníky až po  
deváťáky, před kterými projevili velkou 
odvahu. 
 
      Všem žákům 6.A a 6.B patří velká 
pochvala za jejich statečnost a vzájem-
nou spolupráci. Poděkování patří také 
všem učitelkám, asistentkám a rodičům, 
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kteří dětem s realizací tohoto náročného 
projektu během čtrnácti dnů pomohli. 
 
Fanda: „Na začátku jsem se bál, ale zjistil  
      jsem, že nemám čeho.“ 
Bětka: „Já se trochu bála, ale nakonec si  
      to hodně užila. Myslím, že jsme to 
      všichni dobře zvládli.“ 
Klárka: „Bylo to dobrý, akorát jsem se bála  
      jít do deváté třídy. Jinak se mi líbilo  
      v první třídě, protože byli úplně šťastní.  

      Těším se na budoucí šesťáky.“  
Lucka: „Dneska to nebylo tak špatné, jak  
      jsem si myslela, že to bude. Myslím si, 
      že se to všem moc povedlo. Příště  
      bych se možná tolik nesmála. Děkuji  
      paní učitelce, že nás připravila na vy- 
      stoupení před třídami. Děkuji ostatním 
       třídám, že nás poslouchali a nesmáli  
      se nám.“ 
Radmila: „Bavilo mě to. Za mě byla nej- 
      lepší první třída a 9A, 9B. Ze začátku 

       jsem se bála. Někdy bych si to chtěla  
      ještě jednou zkusit.“ 
Kateřina: „Mám z toho dobré pocity. Nej- 
      víc se mi líbilo v první třídě, protože byli  
      nejvíc nadšeni. A nejvíc jsem se bála 
       deváté třídy, ale nakonec to bylo v po- 
      hodě. A líbilo se mi, jak nás holky 
      z devítky přišly podpořit.“ 

                       Za šesté třídy  
Mgr. Veronika Jinochová,  

Mgr. Kristýna Jakešová, T. Šmehlíková 

TECHNICKÁ ZÁKLADKA NA KOLECH     
 

      V úterý naši školu navštívili dva pedagogové ze Střední průmyslové školy strojní a elektrotechnické v Českých Budějovicích. 
Pro žáky osmé třídy, které doplnilo několik sedmáků, si připravili zajímavý a prakticky zaměřený program, který spojoval základy 
strojírenství i elektrotechniky. Během workshopu si žáci vlastnoručně vyrobili svítící baterku ve formě přívěsku. Při práci si  
vyzkoušeli nejen technické dovednosti, ale také přesnost a trpělivost. Seznámili se s používáním pájky a měli možnost vidět  
a vyzkoušet si i práci se soustruhem. Projekt byl zaměřen na rozvoj technického myšlení a manuálních dovedností. Zároveň 
žákům přiblížil studium technických oborů a nabídl jim jedinečnou příležitost získat praktickou zkušenost z prostředí, které je 
běžné na středních odborných školách. 
      Děkujeme za inspirativní návštěvu a těšíme se na další spolupráci! Kristýna Mražiková
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VÝLET DO LINZE   
Žáci osmé třídy se vydali na školní výlet do rakouského Linze, kde prožili den plný poznání i zábavy.   

 

      Hlavním bodem programu byla návštěva moderního muzea Ars Electronica Center, které je zaujalo interaktivními expozicemi 
zaměřenými na technologie, vědu a budoucnost. Také jsme měli možnost shlédnout video v 3D. Po návštěvě muzea se žáci 
přesunuli do historického centra města, kde si společně prošli hlavní památky a nasáli atmosféru Linze. Na závěr dostali rozchod, 
během kterého měli možnost zakoupit si drobnosti, občerstvit se nebo si užít chvíle s kamarády. Výlet se všem velmi líbil  
a přinesl nejen nové poznatky, ale i spoustu společných zážitků. 

Kristýna Mražiková 

VÝLET DO LINZE   
Žáci osmé třídy se vydali na školní výlet do rakouského Linze, kde prožili den plný poznání i zábavy.   

 

SCIO TESTY    
 

      Zájemci z 8. třídy měli možnost  
vyzkoušet si SCIO testy z matematiky, 
českého jazyka a obecných studijních 
předpokladů. Cílem bylo zjistit, jak na 
tom aktuálně jsou, a zároveň si vyzkou-
šet formát testů, který je čeká u přijíma-
cích zkoušek v příštím školním roce. 

      Testování probíhalo v podmínkách 
podobných skutečným přijímačkám, 
takže si žáci mohli procvičit nejen své 
znalosti, ale i práci s časem a zvládání 
mírného stresu. Výsledky jim poskytnou 
cennou zpětnou vazbu a pomohou  
odhalit oblasti, na které je vhodné se  

v následujících měsících více zaměřit. 
      Tato zkušenost je důležitým krokem 
v přípravě na přijímací řízení a věříme,  
že žákům pomůže lépe se zorientovat 
v tom, co je čeká.  
 

Kristýna Mražiková 
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OLDA BAŽANT OPĚT V 9. TŘÍDÁCH   
l „Jsem moc ráda, že Olda zase přijel k nám do školy. Povídal nám o své cestě do Říma, kterou šel pěšky. Proč? Protože to slíbil 

svému zesnulému otci, chtěli jít spolu, ale než vyrazili, tak jeho tatínek zemřel. Takže tam šel s tím, že po cestě bude vysypávat 
jeho popel a v Římě zbytek popela nechá, a tak ho pohřbí. Ale také z důvodu toho, že na konci cesty by do Říma přiletěla jeho  
přítelkyně (teď už žena) a požádá jí o ruku. A tak se taky stalo.“  

l „Bylo to moc fajn. Moc mě to bavilo. Ukazoval nám fotky, co fotil, a přitom nám to všechno vyprávěl. Povídal o své poutní cestě  
do Říma, kam nejdřív plánoval jít se svým tátou, ale ten do té doby umřel. Rozhodl se, že na jeho památku i tak vyrazí. Bylo to velmi 
dojemné, ale i zábavné. Povídal i o svých těžších chvílích na cestách. Bylo to moc zajímavé, klidně bych si to poslechla znovu.“  

l „Mně se líbilo celé to povídání, co zažil a prostě o tom strašně hezky mluví. Kdybych měl něco vyzdvihnout, tak je to to jeho  
odhodlání i přes všechnu bolest. Měl strašně moc síly a zvládl to i přes národní park, kde žije mnoho medvědů, štírů a pavouků. 
Přespal skoro kdekoliv.“  

l „Oldův příběh mi připadal, jako kdybych sledoval film. Bylo to napínavé, smutné a nečekané věci číhaly na každém rohu. Fakt mě 
to bavilo a úplně jsem zapomněl, že jsem ve škole. Hodnotím to 10 z 10 odvážných Oldů.“  

Žáci 9.A a 9.B 

NÁVŠTĚVA FRYMBURSKÉ KNIHOVNY   
Před plánovanou návštěvou koncentračního tábora Mauthausen jsme si v naší frymburské knihovně prostřednictvím knih 

přiblížili téma holokaustu.  
l „Dozvěděla jsem se spoustu nových věcí, co se týče holokaustu. Nejdřív jsme si o tom povídali různě a paní Baldová nám 

představila knížky, které se vážou k holokaustu. Pak jsme si každý jednu vybrali, chvilku se začetli a měli jsme vybrat  
nějakou pasáž, která nás zaujala. Nakonec jsme se podívali po knihovně.“  

l „Když jsem odcházela, měla jsem smíšené pocity. Jsem ráda, že jsem, v jaké době jsem a teď ze všeho si můžeme vzít „ponaučení.“ 
 A taky jsem ráda, že toto téma se nepotlačuje/neutajuje a je možné číst, slyšet a nějakým způsobem navštívit, vědět o tom.“  
l „Z knihovny jsem si odnesla hodně pocitů a knížku. Bylo to zajímavé, paní Baldová umí moc pěkně povídat a podávat ty informace. 

Knížky o holokaustu byly moc zajímavé, určitě si tam zajdu něco půjčit.“  
l „V knihovně mě to dnes bavilo, protože to bylo pohodový a byl tam klid. A téma holokaustu mě baví, takže tak.“ 

                                                                                                                                                            Žáci 9.A a 9.B 

11
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VÝLET 9.A A 9.B DO MAUTHAUSENU  

Dne 15. 5. jsme navštívili koncen-
trační tábor Mauthausen v Rakousku.  
Po příjezdu jsme dostali instrukce, jak 
používat virtuálního průvodce, a jelikož 
je to pietní místo, připomněli jsme si,  
jak se správně chovat v areálu. Každá 
skupinka se pohybovala po komplexu 
podle sebe. Prošli jsme si celý areál: 
koupelny, baráky, krematorium, památ-
níky, muzeum, a hlavně lom a schody 

smrti. Pro všechny to byl jednoznačně 
silný a nezapomenutelný zážitek. 

Především pro našeho spolužáka 
Vojtěcha Weidenhoffera, neboť jeho 
prapradědeček František Pamětnický  
v Mauthausenu zemřel. Pracoval jako 
celník v Praze, ale chvíli i v Podkarpatské 
Rusi.  Začátkem 2. světové války se vrá-
til zpět do Prahy. Byl členem odbojové 
skupiny ALEX, propouštěl pašované 

zbraně. V roce 1941 gestapo zjistilo, co 
dělal a byl vězněn v Petschkově paláci. 
Po výslechu ho převezli do Mauthau-
senu, kde 9. 11. 1941 zemřel. Oficiální 
zpráva byla, že zemřel na zápal plic, ale 
ve skutečnosti ho usmrtily benzínové  
injekce.  

Po válce se všechno zjistilo a od 
generála Ludvíka Svobody obdržel po-
smrtně válečný kříž.  

l „Na mě nejvíce zapůsobila místnost jmen. Prostě mi přišlo strašný, že jména napsaná písmem velkým asi jako mravenec, pokryla 
celou místnost asi 10 x 10 metrů.“  

l „Hned jak jsem prošla bránou Mauthausenu, měla jsem takový divný pocit. Je možné, že to je skrz to, že vím, co se tam dělo.  
To byla pro mě celkem síla.“

Areál koncentračního tábora Mauthausen Místnost jmen připomíná více než 84 000 identifikovaných obětí
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l „Byla tam jedna památka, která mi nejvíce sáhla po srdci – památka na děti, které kvůli 2. světové válce ztratily dětství. Je mi  
to opravdu líto.“  

l „Nejsilnější zážitek v Mauthausenu byly pro mě ty dlouhé schody. Bylo náročné pro mě to vyjít s malým batůžkem, natož po nich 
chodit vysílený s padesátikilovou kostkou žuly na zádech.“  

l „Představa, že chodím po schodech, na kterých někdo zemřel, je strašná.“ 
 Žáci 9.A a 9.B 

Vězeňský oděv v expozici muzea Schody smrti tehdy a dnes

NAŠI ŽÁCI BOJOVALI V McDONALD CUPU  

Také v letošním roce se žáci  
prvního stupně naší školy zúčastnili  
oblíbeného fotbalového turnaje McDo-
nald Cup. Školu letos reprezentovali žáci 
2.–5. třídy, kteří do všech zápasů na-
stoupili s velkým nasazením, bojovností 
a chutí podat co nejlepší výkon. Bylo  
radostí sledovat jejich odhodlání, týmo-
vého ducha i sportovní nadšení, které 
předváděli během celého turnaje. 

Konkurence byla silná, přesto se 
našemu týmu podařilo vybojovat krásné 
7. místo z celkových třinácti zúčastně-
ných týmů, což je velmi pěkný výsledek 
a zaslouží si velkou pochvalu. 

Naši školu reprezentovali: Jakub 
Flöring, Tadeáš Píha, Matyáš Krauskopf, 
Matouš Píha, Jan Šuník, Noel Kalianko, 
Jurij Fisiuk a Michael Lombart. 

Velké poděkování patří také dopro-

vodu, který zajistil nejen dopravu, ale 
především skvělou podporu a výbornou 
atmosféru po celý den.  

Děkujeme paní V. Bystřické, paní  
S. Flöringové a panu K. Krauskopfovi za 
jejich pomoc a podporu. 

Všem hráčům děkujeme za vzor-
nou reprezentaci školy a už teď se  
těšíme na další ročník. Tak zase za rok! 

 L. Krauskopfová 
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ZÁVOD POKOS  

Ve středu 6. 5. jsme si s dětmi u památníku v parku, jako každý rok, položením květiny připomněli  
81. výročí osvobození Frymburku.   

Potkali jsme se s panem Krolem, který nám za odměnu slíbil, že nám přijde do družiny vyprávět o našem Frymburku. 
Moc se těšíme.  Děti ze Soviček a paní vychovatelka Gábi Hartmanová 

KVĚTEN U SOVIČEK  

12. 5. 2026 se žáci 5. a 7. ročníku 
zúčastnili závodu POKOS (Pomáháme 
občanům k obraně státu). Okresní zá-
vod se konal v Českém Krumlově na  
Základní škole Plešivec. Čtyři stanoviště 
se konala v okolí základní školy. Dalších 

pět stanovišť bylo na krumlovském 
okruhu směrem na Dubík. Děti ukázaly 
svou zdatnost v orientaci na mapě, 
střelbě ze vzduchovky, transport zraně-
ného, hod granátem na cíl a překonání 
lanové překážky atd.  

Týmový duch v naší partě nechy-
běl, spolupráce byla vidět na každém 
stanovišti.  

Tento rok jsme si soutěž zkusili  
a příští rok budeme vědět, do čeho 
jdeme.

ZE ŠKOLNÍ DRUŽINY
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Od pondělí 18. 5. do pátku 22. 5. 
jsme se věnovali tématu „VČELY a ŽEL-
VY“. Včely oslavují 20. 5. a želvy 23. 5.  
Kromě aktivit a tvoření jsme měli be-
sedu o včelařství s maminkou Amálky 
a Pavla Sojkových, která měla připrave-
né nejen povídání, ale i praktické ukázky 
např. oblečení pro včelaře, nástroje, které 

včelař potřebuje. Pozvali jsme i děti  
z oddělení Ještěrek. Bylo to krásné  
a poučné odpoledne, za které velmi  
děkujeme. Dokonce byla i ochutnávka 
medu přímo z plástve. Odměnou pak 
byl ve středu diplom za znalosti o vče-
lách, chléb s máslem a medem a me-
dová limonáda.  

Dále jsme bádali v knihách o vče-
lách a želvách, shlédli jsme dokumenty, 
vyráběli si sešit s informacemi o vče-
lách, pracovali se zažehlovacími korálky 
a dostalo se i na příběhy a pohádky. Ve 
čtvrtek a pátek jsme se podobným způ-
sobem věnovali tématu želv. Nebojte, 
želví polévku jsme neměli.

Školní rok končí v pátek 26. června 2026 předáváním vysvědčení a slovního hodnocení.   
Letošní letní družina bude na téma  

POHÁDKA 
Budeme se setkávat v týdnu od 29. 6. do 3. 7. a od 7. 7. do 10. 7. 2026  

Kromě tematicky zaměřených činností se děti mohou těšit na tvoření, pobyty venku i výlety.  
Letní družina je pro účastníky z 1.–3. třídy. Na všechny se moc těším.  

Vychovatelka Gabriela Hartmanová 
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FRYMBURK PO STOPÁCH JÁRY CIMRMANA

Frymburk se stal jedním z míst  
natáčení pořadu Po stopách Járy Cimr-
mana, který připravuje Česká televize. 
Jako místostarosta městyse Frymburk 
jsem rád, že se náš městys mohl stát 
součástí projektu, který důstojně připo-
míná odkaz Járy Cimrmana a zároveň 
představuje Frymburk jako krásné a za-
jímavé místo na břehu Lipna.  

Městys Frymburk při této příleži-
tosti znovu umístil pamětní desku na 
hladinu Lipenské přehrady. Právě zde 
probíhala významná část natáčení, 
včetně záběrů směrem od Frýdavy  
k Dolní Vltavici. Další záběry vznikaly  
u bust Járy Cimrmana a celé natáčení 
bylo symbolicky zakončeno ve Frym-
burském muzeu, kde je umístěna jedna 
ze tří nových cimrmanovských bust.  

Za připomenutí stojí i historie  
samotné frymburské cimrmanovské 
stopy. Přibližně před pětadvaceti lety 
byla na hladině Lipenského jezera insta-
lována bronzová pamětní deska připo-
mínající Járu Cimrmana. Slavnostního 

odhalení se tehdy zúčastnili starosta 
městyse Frymburk Oto Řezáč a Zdeněk 
Svěrák. Akce se konala v rámci nultého 
ročníku Frymburských slavností, které 
tehdy organizovali pan starosta Oto 
Řezáč spolu s Lubošem Krejzou a Mar-
tinem Nekolou.  

Původní pamětní deska později 
zmizela a nepodařilo se ji dohledat. Po 
instalaci nových bust Járy Cimrmana  
v roce 2024 jsme proto nechali vyrobit 
novou pamětní desku a opětovně ji 
umístili na hladinu Lipenské přehrady. 
Dvě nové busty jsou umístěny na břehu 
Lipna a třetí je součástí Frymburského 
muzea. Současné natáčení pořadu Po 
stopách Járy Cimrmana tak lze vnímat 
jako symbolické završení této etapy  
a zároveň jako pěkné potvrzení toho, že 
cimrmanovská stopa má ve Frymburku 
své pevné místo. 

V této souvislosti jsme byli oslo-
veni k součinnosti při přípravě natáčení. 
Samotný scénář i průběh natáčení byly 
plně v režii České televize. Naší snahou 

bylo vytvořit podmínky pro to, aby  
mohl být Frymburk představen jako živý 
městys s historií, tradicí, krásnou kraji-
nou a osobitou atmosférou. 

Podobné projekty mají pro Frym-
burk význam. Pomáhají připomínat  
kulturu, historii i osobnosti spojené  
s naším městysem a zároveň jsou skvě-
lou a pozitivní prezentací Frymburku 
jako místa s příběhem.  

Děkuji všem, kteří se na přípravě  
a průběhu natáčení podíleli, od ředitele 
Frymburského muzea Františka Fran-
tála přes naši technickou četu až po  
občany a návštěvníky, kterým děkuji za 
pochopení při případných krátkodobých 
omezeních.  

Věřím, že výsledný pořad, který 
bude odvysílán v roce 2027, bude pro 
Frymburk příjemnou vizitkou a zároveň 
hezkou připomínkou toho, že humor, 
tradice a místní paměť mají v životě 
městyse své důležité místo. 

Antonín Labaj 
místostarosta městyse Frymburk 
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STAVĚNÍ MÁJKY A ČARODĚJNICE 

V poslední dubnové odpoledne se 
u nás ve Frymburku uskutečnil tradiční 
čarodějnický rej spojený se stavěním 
májky. Velmi nás potěšil rekordní zájem 
dětí, které s nadšením vystoupily v ča-
rodějnickém tanci. Taneční vystoupení 
bylo rozděleno do tří částí – představili 
se předškoláci a děti z 1. a 2. třídy, ná-
sledoval tanec našich seniorek a závěr 
patřil společnému tanci dívek a žen. 

Po tanečním vystoupení pomohli 
tatínci společně s dobrovolnými hasiči 
postavit májku, zatímco pro ostatní 
návštěvníky hrál čarodějnický hudební 

mix. Pro děti byla připravena soutěžní 
stanoviště se sladkými odměnami  
a špekáčkem na opečení. Večer pak  
pokračoval pod taktovkou DJ Yannyho. 

Celá akce se nesla v příjemné a přá-
telské atmosféře, počasí nám přálo  
a především – děti byly nadšené, což je 
vždy tou nejlepší odměnou pro všechny 
pořadatele.  

Děkujeme všem, kteří se podíleli na 
organizaci i účasti. Především pomoc-
níkům a aktérům z řad veřejnosti zapo-
jených do čarodějnického tance, zábavy 
pro děti a stavění májky. Díky patří orga-

nizátorům ze Spolku FČAS a SDH Frym-
burk. Děkujeme panu Honzovi Zdecho- 
vanovi za pomoc a dovoz dřeva a májky, 
panu Martinovi Procházkovi za každo-
roční ozvučení akce. Nemalé díky patří 
partě Martina Nekoly, která postavila  
zázemí na večerní zábavu, Dušanovi 
Račákovi za posekání hřiště a Karlovi 
Kalvodovi za zajištění občerstvení na 
akci a večerní zábavy s DJ Yanny. Děku-
jeme také Městysi Frymburk za tech-
nické zázemí a finanční podporu akce.  

Těšíme se na příští rok! 
Spolek FČAS 
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FRYMBURŠTÍ HASIČI  

BYLI U REKORDNÍHO ÚSPĚCHU!  
Ve dnech 7.–10. května 2026 se naši hasiči zúčastnili mimořádné celorepublikové akce „Vrátíme Svratku do  
pramene“, která se konala v areálu Šiklova mlýna na Vysočině. A nešlo o ledajakou událost – společnými silami se 
podařilo překonat český rekord v dálkové dopravě vody!

Do rekordního pokusu se zapojilo 
neuvěřitelných 2 344 hasičů ze 303 
sborů, dokonce i jeden sbor ze Sloven-
ska. Výsledkem bylo vytvoření vodního 
vedení o délce 64,14 kilometru, čímž byl 
překonán dosavadní rekord z roku 2010 
o dalších 680 metrů. Celá trasa navíc 
překonávala převýšení 463 metrů. 

Akce byla obrovskou zkouškou 
techniky, organizace i lidské vytrvalosti. 
Hasiči použili: 

n  3 246 hadic B, 
n  254 historických i současných  
    stříkaček PS12, 
n  55 cisteren s celkovým objemem  
    226,2 m³ vody, 

n  a desítky dalších pomocných 
    strojů. 
Celý proces od prvního plnění hadic 

až po úspěšné dokončení rekordu trval 
úctyhodných 15 hodin a 20 minut. Ofi-
ciálně byl rekord uznán ve 23:50 hodin 
komisařem Agentury Dobrý den. 

Během celé akce museli hasiči 
řešit množství technických problémů – 
bylo vyměněno 52 hadic a 24 stříkaček. 
Přesto se podařilo udržet vodu v ne- 
přetržitém proudění a rekord úspěšně 
dokončit. Organizátoři ocenili zejména 
soudržnost, ochotu pomoci a obrovské 
nasazení všech zúčastněných. 

A právě na tom bylo celé setkání 

nejkrásnější. Nešlo jen o rekordní čísla, 
kilometry hadic nebo techniku. Šlo 
především o hasičské bratrství, spolu-
práci a odhodlání nevzdat se ani ve 
chvílích, kdy se zdálo, že už to snad  
ani nemůže vyjít. 

Jsme rádi a pyšní, že u této mimo-
řádné události nechyběli ani naši hasiči 
z Frymburku, kteří tak byli součástí 
akce, na kterou budou všichni účastníci 
ještě dlouho vzpomínat. 

Děkujeme našim hasičům za skvě-
lou reprezentaci Frymburku, jejich na-
sazení a čas, který dobrovolně věnují 
pomoci druhým. 

Za JSDH Nikola Vrátilová
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SERIÁL S HASIČI  
V rubrice „Seriál s hasiči“ vám každý měsíc zodpovím nejčastější otázky týkající se hasičů,  

chování při mimořádných událostech, bezpečnosti a mnoho dalšího.  

1. DÍL  
Hasicí přístroje v domácnostech, detektory kouře a hasicí deky

Ač jsou hasicí přístroje velmi dob-
rým sluhou v případě začínajícího požáru 
v domácnostech, veřejných místech, 
školách a dalších různých prostorech, 
málokdo tohoto pomocníka doma má  
a současně ho málokdo umí správně 
použít.  

Rozlišujeme několik základních dru- 
hů lišících se v tom, na který druh požáru 
je lze použít. Nejčastěji používaným  

hasicím přístrojem je hasicí přístroj prá-
škový, který díkysvým hasebním schop-
nostem lze použít na nejvíce druhů 
požárů, tudíž je považován za „univer-
zální“. Pokud tedy lze doporučit hasicí 
přístroj vhodný do vaší domácnosti,  
garáže či například vozidla, je to právě 
hasicí přístroj práškový (ideálně typu 
ABC), který je možné použít například 
pro uhašení začínajícího požáru pevných 
látek (dřevo, papír), hořlavých kapalin či 
hořlavých plynů. Alternativou jsou dále 
tzv. hasicí spreje, které jsou výhodné pro 
jejich menší velikost a skladnost třeba 
v bytě či vozidle, na druhou stranu ob-
sahují méně hasební látky. Nicméně typ 
přístroje nebo jeho velikost v závislosti 
na objemu hasiva uvnitř vám doporučí 
sám prodejce ve specializovaném ob-
chodu. Co se týče ceny, běžně lze hasicí 
přístroj sehnat do 1 000 Kč. 

A teď pozor! Jak již bylo řečeno,  
hasicí přístroje či spreje jsou schopné 
uhasit začínající požár. Tím je myšlen 
požár ve své první fázi, který je včas 
zpozorován a je ve vašich silách ho uha-
sit. Pokud je již požár rozvinutý, je třeba 

primárně přivolat hasiče, jít do bezpečí 
a provést další návazné činnosti, ale  
o tom jindy.  

A jak přístroj správně umístit a po-
užít? Umístit ideálně tak, abyste ho byli 
schopni rychle použít, nejlépe v kuchyni 
či spíži. A co se týče správné manipu-
lace, primárně je třeba přístroj protřepat, 
odjistit pojistku, zamířit a dopravit ha-
sivo přímo na hořící materiál. Ještě  
jednou pozor! Konkrétně práškový ha-
sicí přístroj má schopnost „srazit pla-
meny“, ale hořící látku neochladí, tudíž 
je lepší hasit přerušovaně, a ne vyplýtvat 
hasební látku najednou! Velmi specific-
kým požárem v domácnosti je požár 
oleje na pánvi, ale o tom též někdy jindy. 

Na závěr ještě pár slov o dalším vý-
borném a cenově dostupném pomocní-
kovi do domácnosti, kterým je detektor 
kouře. Právě on dokáže obzvláště  
v nočních hodinách včasně detekovat 
začínající požár a umožní osobě rychle 
požár uhasit nebo se bezpečně eva- 
kuovat z ohroženého prostoru.  
 

Za JSDH Frymburk Karel Malák 

inzerce

Komerční banka, a. s. 
Pracovnice KB Vám bude k dispozici ve dnech: 

10. a 24. 6. 2026  
od 10.00 do 12.00 hodin. 

Tel.: +420 602 640 586
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DĚNÍ NA RADNICI... 
...aneb co se podařilo či nepodařilo za uplynulý kvartál
Vítkův hrádek a proč obec řeší  
současnou situaci  

V poslední době se mezi občany 
diskutuje situace kolem Vítkova hrádku. 
Považujeme proto za důležité stručně 
vysvětlit postup obce. Obec si váží 
toho, jakým způsobem je Vítkův hrádek 
veřejnosti prezentován. Historický pro-
gram, kulturní akce i celková atmosféra 
místa získaly řadu příznivců a pozitiv-
ních reakcí návštěvníků. Provoz hrádku 
bezpochyby přispěl k jeho větší náv-
štěvnosti i propagaci obce. Současně 
však obec jako vlastník kulturní památ-
ky odpovídá za stav svého majetku  
a jeho ochranu do budoucna.  

Vedle samotného provozu totiž 
existují také povinnosti vyplývající  
z pachtovní smlouvy, zejména: 
   – řádná údržba areálu, 
   – odborná péče o dřevěné konstrukce, 
   – respektování podmínek památkové 
   ochrany, 
   – projednávání zásahů do obecního  
   majetku.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Právě v této oblasti vznikly mezi 
obcí a pachtýřem vážné rozpory, které 
dnes řeší i soudní řízení. 

Cílem obce není omezit provoz  
Vítkova hrádku ani zpochybňovat jeho 
turistický význam. Naopak, snahou obce 
je zajistit, aby byl hrádek i nadále  
přístupný veřejnosti, ale současně  
aby byla zajištěna odborná údržba  
a ochrana této významné kulturní pa-
mátky. Na pracovní poradě dne 21. 4. 
bylo dohodnuto, že odbornou údržbu 
vyhlídkové plošiny zajistí specializo-
vaná firma ve spolupráci s pachtýřem. 
Ošetření plošiny a venkovního přístupo-
vého schodiště ochranným nátěrem bu-
de provedeno nejpozději do 30. 6. 2026. 

Vedení obce je přesvědčeno, že 
jeho povinností je jednat s péčí řádného 
hospodáře a chránit majetek obce pro 
budoucí generace. 
 
Kostel Přední Výtoň 

Kulturní památka kostela sv. Filipa 
a Jakuba v Přední Výtoni, která se  
dlouhodobě nachází ve velmi špatném 
technickém stavu, se letos dočkala  
důležité pomoci. Díky iniciativě obce, 
odborným podkladům a následné ve-
řejné sbírce se podařilo zajistit finanční 
prostředky na neodkladný zásah proti 
dřevokaznému hmyzu, který vážně 
ohrožuje historické varhany, gotické 
chórové lavice i další cenný mobiliář 
kostela. 

Odborné ošetření proběhne dne 
26. května 2026. Tento zásah je zá-
sadní pro zastavení další destrukce  
historických dřevěných prvků a pro 

 
 
 
 
 
 
 
  
zachování kulturní památky pro další 
generace. Významnou změnou je také 
převzetí kostela Cisterciáckým opat-
stvím Vyšší Brod, které deklarovalo 
zájem podílet se na postupné záchraně 
a obnově objektu. 

Během letních měsíců se v kostele 
uskuteční benefiční koncerty na pod-
poru jeho obnovy. Vystoupí zde čeští  
i rakouští hudebníci a návštěvníci tak 
budou mít možnost podpořit záchranu 
kostela nejen finančně, ale i svou účastí 
na kulturních akcích.  

Poděkování patří všem občanům, 
dárcům i institucím, kteří se do záchrany 
této významné památky zapojili. 
 
ČOV Přední Výtoň 

Stavba se musí obejít bez úvěru, 
což znamená méně peněz pro další 
rozvoj obce. Zastupitelstvo obce původ-
ně schválilo financování výstavby nové 
ČOV kombinací dotace z Krajského  
investičního fondu, vlastních prostřed-
ků obce a připraveného bankovního 
úvěru. Obec získala dotaci 16 mil. Kč, 
celkové náklady projektu činí přibližně 
33 mil. Kč.  

Frymbursky zpravodaj_červen_2026_Sestava 1  25.05.2026  10:20  Stránka 25



26

OKÉNKO Z PŘEDNÍ VÝTONĚ

PODĚKOVÁNÍ OBČANŮM ZA TŘÍDĚNÍ ODPADU 

EVROPSKÝ DEN U PAMÁTNÍKU ŽELEZNÉ OPONY 

Navržený úvěr do výše 10 mil. Kč 
neměl znamenat automatické zadlu-
žení obce. Šlo především o finanční  
rezervu a bezpečný rámec pro případ 
potřeby. Obec navíc nemusela úvěr  
čerpat v plné výši nebo vůbec. 

Dne 16. 3. 2026 však zastupitel-
stvo úvěrovou smlouvu neschválilo  
a následně revokovalo původní způ-
sob financování. Projekt bude nově 

hrazen pouze z dotace a vlastních pro-
středků obce. 

Toto rozhodnutí znamená, že po 
dokončení stavby zůstane obci vý-
razně méně finančních rezerv pro další 
období. To může v následujících letech 
omezit možnosti oprav, investic a dal-
šího rozvoje obce. Situaci navíc kompli-
kuje nově zjištěná havárie kanalizace, 
kde došlo k propadu části kanalizač-

ního řadu. Obec bude muset zajistit její 
opravu, což představuje další nepláno-
vaný finanční výdaj. 

Jako starosta jsem přesvědčen, že 
připravený úvěrový rámec byl odpověd-
ným a bezpečným řešením, které mělo 
obci ponechat větší finanční stabilitu  
i po realizaci této významné investice. 
 

Pavel Gabriš, starosta 

Obec Přední Výtoň dosáhla v letošním roce skvělého  
výsledku v oblasti třídění odpadu. V rámci Jihočeského 
okresního odpadového přeboru 2025 jsme získali 1. místo 
v okrese Český Krumlov. 

Tato soutěž, pořádaná společností EKO-KOM, a.s. ve 
spolupráci s Jihočeským krajem, hodnotí množství vytřídě-
ného odpadu v přepočtu na jednoho obyvatele. Výsledek tak 
odráží především přístup nás všech k třídění a nakládání  
s odpady. 

Rádi bychom proto poděkovali všem občanům, kteří 
odpad zodpovědně třídí a přispívají tak nejen k ochraně život-
ního prostředí, ale i k dobrému jménu naší obce. Bez Vaší kaž-
dodenní snahy by tohoto ocenění nebylo možné dosáhnout.  

Velmi si tohoto výsledku vážíme a věříme, že se nám podaří na něj navázat i v dalších letech.  
Alena Fröhlichová 

U příležitosti Evropského dne se  
u památníku Železné opony v rakou-
ském Guglwaldu uskutečnilo vzpomín-
kové setkání připomínající význam 
svobody, demokracie a evropské spo-
lupráce. Akce se zúčastnili zástupci 
obcí z obou stran hranice, mimo jiné 
starosta Přední Výtoně Pavel Gabriš 

a starosta Vorderweißenbachu Bernhard 
Thumfart. Členové spolku DenkStein 
Eiserner Vorhang v čele s předsedou 
Bernhardem Winklerem společně se zá-
stupci obcí položili věnce k památníku. 
Obec Přední Výtoň položila věnec věno-
vaný obětem Železné opony a ztracené 
svobodě. Ve svých vystoupeních účast-

níci zdůraznili, že svoboda a mírové 
soužití nejsou samozřejmostí a je nutné 
je neustále chránit a rozvíjet. Památník 
v Guglwaldu dnes slouží nejen jako při-
pomínka temné části evropské historie, 
ale také jako symbol přeshraniční spo-
lupráce a společné evropské budouc-
nosti.
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VLAJKY PARTNERSKÝCH 
OBCÍ OPĚT ZAVLÁLY  

NA PLÁŽI PARTNERSTVÍ 
Také letos byly dne 7. května na Pláži partnerství  

v areálu letních sportů vyvěšeny vlajky partnerských obcí 
Přední Výtoň a Vorderweißenbach společně s vlajkou  
Evropské unie. 
 

Tato tradiční událost je připomínkou dlouhodobé přeshra-
niční spolupráce, přátelských vztahů i společných aktivit obou 
partnerských obcí. Vyvěšené vlajky symbolicky vítají návštěv-
níky a zahajují další sezonu na místě, které spojuje  
obyvatele obou stran hranice. 

Alena Fröhlichová 

POHODLNĚJŠÍ PŘÍSTUP KE SKLÁDCE BIOODPADU 
A ŽELEZNÉHO ODPADU 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obec dokončila úpravu příjezdové 
cesty ke skládce bioodpadu a želez-
ného odpadu. Řidiči nyní mohou ke 
skládce přijet po nové cestě a po pů-
vodní cestě opět odjet. Díky tomuto  
řešení již není nutné se na místě otáčet 
ani couvat, což přispěje většímu kom-
fortu při odkládání odpadu. 

Alena Fröhlichová 

ARDOS REGION 2026 TAKÉ V PŘEDNÍ VÝTONI 
V rámci cvičení ARDOS REGION 2026, zaměřeného na  
krizovou komunikaci při simulovaném blackoutu, byla  
do projektu zapojena také obec Přední Výtoň. Cvičení  
proběhlo za účasti radioamatérů, složek krizového řízení  
i zástupců samospráv z Jihočeského kraje.   

Účastníci pracovali v podmínkách simulovaného výpadku 
elektrické energie a běžných telekomunikačních služeb. Právě 
v Přední Výtoni se podařilo jako prvním úspěšně navázat  
spojení a zároveň splnit všechny zadané úkoly. 

Součástí cvičení byly také ukázky nasazení bezpilotních 
prostředků a spolupráce s Policií ČR. Projekt ARDOS tak znovu 
potvrdil význam připravenosti krizové komunikace a spolu-
práce jednotlivých složek při mimořádných událostech. 
 

Pavel Gabriš 
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OKÉNKO Z PŘEDNÍ VÝTONĚ

Tradiční stavění májky v Přední  
Výtoni letos společně uspořádali čle-
nové SDH Přední Výtoň, spolek Metaná 
Přední Výtoň a obec Přední Výtoň. Za 
pomoci dobrovolníků, provazů a obec-
ního traktoru byla vztyčena téměř osm-
náct metrů vysoká májka z obecního 
lesa, ozdobená věnci a barevnými stu-
hami. 

Po slavnostním postavení násle-
dovalo příjemné posezení u táboráku  
s opékáním špekáčků a hudebním  
doprovodem kapely Výtoňanka. Svým  
hudebním vystoupením potěšila náv-

štěvníky také Maruška Stoiberová, 
která předvedla své umění na kytaru, na 
kterou se učí v ZUŠ Vyšší Brod. Dobrou 
náladu podpořilo i krásné jarní počasí. 

Součástí večera bylo také tradiční 
setkání čarodějnic, které svými originál-
ními kostýmy a veselou náladou poba-
vily malé i velké návštěvníky. Nechybě- 
ly čarodějnické klobouky, kouzelnická 
„košťata“ ani společné fotografování. 

Děti si užily hry a dovádění na 
hřišti, zatímco dospělí poseděli u ohně 
a přátelsky si popovídali. Atmosféra  
celého podvečera byla velmi srdečná  

a potvrdila, že tato tradiční akce patří 
mezi oblíbená setkání místních obyva-
tel i návštěvníků obce. 

Na rozdíl od předchozích let zů-
stala májka letos stát i po ranních  
hodinách. Díky novému zabezpečení 
spodní části pletivem se ji podařilo 
uchránit před pokusy místních „záškod-
níků“.  

Poděkování patří všem organizáto-
rům, dobrovolníkům i návštěvníkům, 
kteří pomohli zachovat tuto pěknou  
tradici. 

Karel Stix 

SETKÁNÍ U MÁJKY 2026
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Slavnostní otevření „Stezky plaveb-
ního kanálu“ na Korandě, které se usku-
tečnilo 2. května 2026, proběhlo ve 
velmi příjemné atmosféře za krásného 
jarního počasí. Akce přilákala mnoho 
návštěvníků z české i rakouské strany 
a stala se důstojnou oslavou společné 
historie Schwarzenberského plaveb-
ního kanálu i česko-rakouské spolu-
práce. 

Slavnostního zahájení se ujali sta-
rostka obce St. Oswald bei Haslach 
paní Heidemarie Silber a starosta obce 
Přední Výtoň Ing. Pavel Gabriš. Jejich 
projevy doprovodil působivý nástup 
pěti hudebních těles, která postupně 
přicházela z jednotlivých cest vedou-

cích na Korandu. Tři kapely z Rakouska 
a dvě z České republiky tak symbolicky 
podtrhly přeshraniční charakter celé 
slavnosti. 

Kulturní program následně po- 
kračoval vystoupením skupiny Zlatý 
Skořápky, která po celé odpoledne  
vytvářela výbornou náladu. Velkým zá-
žitkem pro návštěvníky byla také velmi 
zdařilá ukázka plavení dříví po Schwar-
zenberském kanálu, připomínající tra-
diční řemeslo a historický význam této 
jedinečné technické památky. 

Velké poděkování a uznání patří 
také autobusovému dopravci INGE-
TOUR a řidičům, bratrům Stoiberovým, 
kteří zajistili dopravu a bezpečný příjezd 

občanů z okolních lipenských obcí na 
místo konání slavnosti. Jejich vstřícnost, 
profesionalita a ochota významně při-
spěly k hladkému průběhu celé akce  
a umožnily mnoha návštěvníkům zú-
častnit se tohoto výjimečného dne. 

O občerstvení se po celou dobu 
akce starali místní podnikatelé z české 
i rakouské strany, kteří přispěli k pří-
jemné a pohostinné atmosféře celé 
slavnosti. 

Celé odpoledne se neslo v duchu 
přátelského setkání, hudby, tradic a dob-
ré nálady a zanechalo v návštěvnících 
mnoho krásných zážitků.  
 

Alena Fröhlichová 

NAUČNÁ STEZKA PLAVEBNÍHO KANÁLU  
SLAVNOSTNĚ OTEVŘENA
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Naše nejstarší spoluobčanka paní 
Carmen-City Hrdličková při příležitosti 
svých 97. narozenin ukázala obdivu-
hodnou vitalitu a chuť do života. Při 
návštěvě Vítkova hrádku na Svatém  
Tomáši se po příjezdu k areálu vydala 
pěšky až na vyhlídkovou plošinu a celý 
výstup zvládla sama, bez pomoci. 

Každý, kdo toto místo zná, ví, jak 
náročné je vystoupat po schodišti až  
na vrchol vyhlídkové plošiny, a proto si 
její výkon zaslouží velký obdiv. Svou 
energií a odhodláním je inspirací pro 
nás všechny.  

K jejím krásným 97. narozeninám jí 
přejeme především pevné zdraví, radost 
z každého dne a aby jí její obdivuhodná 
vitalita vydržela ještě mnoho dalších let 
— nejméně do stovky.  

Alena Fröhlichová 

KRÁSNÝCH 97 LET VE ZNAMENÍ VITALITY

SPOLEČNÉ ODPOLEDNE U KUŽELEK 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ve středu 11. března 2026 jsme se 
sešli se členy Senior klubu Přední Výtoň 
na milém společném setkání v kuželně 

Vltavanu v Loučovicích. Od 17 hodin 
nás čekalo nejen příjemné posezení, ale 
také první seznámení s hrou kuželek. 

Velké poděkování patří panu Gon-
dekovi a dalším členům Vltavanu, kteří 
se nám ochotně věnovali. Trpělivě nám 
vysvětlili základní pravidla i techniku  
a pomohli nám s prvními pokusy. 

Rozdělili jsme se do tří družstev  
a všichni si hru s chutí vyzkoušeli. Brzy 
jsme ale zjistili, že tentokrát nejde ani 

tak o výsledky, jako spíš o radost ze hry 
a nové zkušenosti. Skutečnou soutěž  
s počítáním bodů si proto necháme  
na příště. 

Rádi bychom se při ní setkali také 
se členy Senior klubu Loučovice a užili 
si společné sportovní odpoledne.  

Příjemná atmosféra a dobrá ná-
lada nás provázely po celý večer, a tak 
už teď se těšíme na další setkání. 

Karel Stix 

VĚDOMOSTNÍ KVÍZ PRO SENIORY 
V pátek 27. března 2026 uskuteč-

nil Seniorklub vědomostní kvíz, který 
přilákal celkem čtyři soutěžní družst- 
va. Každý tým byl složen ze tří členů  
a všichni účastníci předvedli obdivu-
hodné nasazení i široký přehled znalostí. 

Soubor čtyřiceti otázek připravil 
emeritní redaktor Českého rozhlasu 
České Budějovice, pan Pavel Kroneisl, 
který se postaral o pestrou skladbu 
témat z různých oblastí. Soutěž tak  
prověřila nejen všeobecný přehled, ale  
i schopnost rychlé spolupráce v týmu. 
Zápis výsledků pečlivě zajišťovala jeho 

manželka paní Gabriela Kroneislová. 
Ze 40 otázek dokázala jednotli- 

vá družstva zodpovědět vysoký počet 
správných odpovědí, což svědčí o velmi 
vyrovnané a napínavé soutěži. Největ-
ší počet správných odpovědí získalo 
družstvo ve složení Alena Fröhlichová, 
Oldřich Mareš a Karel Stix, které zvítě-
zilo s celkovým ziskem 35 bodů. Na 
druhém místě se umístilo družstvo, 
které tvořili Ing. Alena Štiková, Lenka 
Skalová a Jiří Libertin s 33 body a třetí 
místo obsadil tým ve složení Marcela 
Hudecová a Veronika Jakubová s 30 

body, za nimi těsně s 29 body Jiřina 
Reisingerová, Ing. Vlastislav Smolka  
a Eva Kantorová. 

Soutěž byla velmi těsná a o koneč-
ném pořadí rozhodovaly jen malé bo-
dové rozdíly. První tři družstva byla 
oceněna drobnými cenami – lahví vína, 
čokoládovými bonbony a čokoládou. 

Celá akce proběhla v příjemné  
a přátelské atmosféře. Naše členky na-
víc připravily malé pohoštění, za což jim 
patří velké poděkování. 

Těšíme se na další pokračování! 
Karel Stix 
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BESEDA S CESTOVATELEM 

Brazilie očima cestovatele Romana Vogeltanze

Další setkání s cestovatelem Ro-
manem Vogeltanzem pro členy Senior-
klubu proběhlo v pátek 10. dubna 2026. 
Tentokrát se podělil o své zážitky  
z osmnáctidenního putování po Brazílii 
– největší, nejlidnatější a ekonomicky 
nejsilnější zemi Jižní Ameriky.  

Brazilie byla objevena Portugalci  
v roce 1500, nezávislost získala až  
v roce 1822. Se svou rozlohou 8,5 mi-
lionu km² a přibližně 213 miliony oby-
vatel se řadí na páté místo mezi 
největšími zeměmi světa a na sedmé 
místo podle počtu obyvatel. 

Až do roku 1960 bylo hlavním 
městem Rio de Janeiro, jehož název  
v překladu znamená „Lednová řeka“. 
Dnes je hlavním městem nově vybu- 
dovaná Brasília, která se jím stala  
21. dubna 1960 zásluhou prezidenta 
českého původu Juscelina Kubitschka. 

První zastávkou na cestě bylo právě 
Rio de Janeiro. Posluchači se prostřed-

nictvím fotografií přenesli k monumen-
tální soše Krista Vykupitele, která se 
tyčí na vrcholu hory Corcovado a patří 
k nejznámějším symbolům Brazílie.  
Nechyběly ani záběry proslulých pláží 
Copacabana a Ipanema, známých svým 
bílým pískem, promenádami i živou 
atmosférou. 

Další zastávkou byly slavné vo- 
dopády Iguaçu na hranicích Brazílie  
a Argentiny. Tento jedinečný přírodní 
skvost tvoří soustava více než 270  
vodopádů obklopených tropickou ve-
getací a patří mezi nejkrásnější přírodní 
lokality světa. 

Cesta pokračovala do Amazonie, 
do města Manaus, které leží uprostřed 
deštného pralesa a je vstupní branou 
do amazonské oblasti. Zajímavostí je 
zde takzvané „setkání vod“, kde se stý-
kají dvě řeky odlišné barvy, které dlouhé 
kilometry tečou vedle sebe, aniž by se 
smísily. 

Navštíveno bylo také historické 
město São Luís, známé svou koloniální 
architekturou, dlážděnými ulicemi a por- 
tugalskými azulejos – typickými kera-
mickými obklady zdobícími fasády 
domů. 

Velký dojem zanechal i Salvador 
da Bahia, bývalé hlavní město Brazílie  
a centrum afro-brazilské kultury. Město 
okouzluje barevnými domy, barokními 
kostely, hudbou a temperamentní atmo- 
sférou. 

Celé vyprávění doprovázel Roman 
Vogeltanz množstvím fotografií i krát-
kých videí, která posluchačům přiblížila 
krásy i rozmanitost této fascinující 
země.  

Přítomní sledovali přednášku s vel-
kým zájmem a odcházeli plni nových 
poznatků i cestovatelské inspirace.  

Už nyní se těšíme na další spo-
lečné setkání.  

Karel Stix 

Rio de Janeiro Vodopády Iguaçu
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 

Hasiči podpořili Dětský domov v Horní Plané
V prvním květnovém týdnu předal 

náš sbor finanční dar ve výši 70 000 Kč 
Dětskému domovu v Horní Plané. Tato 
částka byla vybrána díky dobročinné 
dražbě kalendářů, které nafotily členky 
a členové našeho sboru. 

Dražba proběhla během Hasičské-
ho plesu v Přední Výtoni. Kalendář na-
šich žen vydražil provozovatel Areálu 
letních sportů v Přední Výtoni pan Jan 
Hanzl za úctyhodných 41 000 Kč. Muž-
ský kalendář získal náš kamarád Míra 
z Frýdavy za 10 000 Kč. 

Společnost Expresta, která kalen-
dáře vytiskla jako sponzorský dar,  
navýšila vybranou částku o dalších  
9 000 Kč na rovných 60 000 Kč. Náš 
sbor následně přidal dalších 10 000 Kč, 
čímž se celková suma vyšplhala na 
krásných 70 000 Kč. Fotografie pro  
kalendáře pořídili pan Ondřej Pokorný  
a naše členka Adéla Vondroušová, kte-
rým patří velké poděkování. 

Na co budou finanční prostředky 
využity, přiblížil ředitel Dětského domo-
va pan Mgr. Jan Urban: „Již nyní víme, 

že část prostředků využijeme pro děti, 
které v rámci jiné akce za svou celoroční 
snahu získaly možnost vidět moře. Peníze 
jim poslouží například na výměnu eur, aby 
si mohly dopřát zmrzlinu či limonádu.“ 

Máme velkou radost, že vybrané 
peníze pomohou vykouzlit úsměv dě-

tem, které si svou životní situaci samy 
nevybraly. Upřímné poděkování patří 
všem, kteří se na této krásné akci po- 
díleli – dražitelům, sponzorům i všem 
dalším podporovatelům. 

Jiří Řechtáček, 
starosta SDH 

Sbor dobrovolných hasičů Přední Výtoň zorganizoval v sobotu 14. března 2026 tradiční zabíjačku v hasičské zbrojnici.  
 

Prase vážilo 198 kg a k tomu jsme přikoupili 26 kg masa. Na výrobě výborných pochutin se podílelo mnoho členů našeho 
sdružení a kamarádů. Vyrobili jsme klobásy, jitrnice, jelita, tlačenky, zabíjačkový guláš, výpečky se zelím, škvarky a sádlo.  
Zájemci o tyto pochoutky si mohli zakoupit nejen hasiči, ale i občané.  

Večer nám k tanci a poslechu zahrála naše skvělá kapela Výtoňanka. Zábava byla úžasná a trvala do ranních hodin. Už 
se těšíme na další ročník.  Jiří Řechtáček  

Vepřové hody
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U Lipenské přehrady se o víkendu 
uskutečnil již 29. ročník náročného  
závodu Šumaman 2026, kterého se 
zúčastnili policejní specialisté ze zása-
hových jednotek, URNY i speciálních 
útvarů z celé České republiky. Start zá-
vodu byl v sobotu brzy ráno u penzionu 
Vyhlídka. 

Pětičlenné týmy musely překonat 
přibližně padesátikilometrovou trať, 
která prověřila jejich fyzickou kondici, 
vytrvalost i týmovou spolupráci. Závod-
níci absolvovali část trasy na kole v 

okolí Vítkova hrádku a Lipenské pře-
hrady, nechyběl běh ani náročná etapa 
na raftu. Soutěžilo se o pohár policej-
ního prezidenta, a proto všichni účast-
níci podali mimořádné výkony. 

Vítězem letošního ročníku se stala 
zásahová jednotka z Hradce Králové 
s časem pod pět hodin. Druhé místo 
obsadila jihočeská zásahová jednotka 
s časem 5 hodin a 22 minut, třetí skon-
čil tým speciální jednotky z Dukovan. 

Součástí programu byly také dvě 
dětské soutěžní kategorie – pro děti  

do 6 let a od 6 do 15 let. Děti zdolávaly 
připravenou trať se stanovišti a plnily 
různé úkoly. Jedno ze stanovišť zajistil 
SDH Přední Výtoň. Velký zájem návštěv-
níků vzbudila také dynamická ukázka 
nasazení jednotky URNA s vrtulníkem. 

Večerní slavnostní vyhlášení vý-
sledků proběhlo za účasti jihočeského 
policejního ředitele Luďka Procházky, 
zástupců policejního prezidenta a hejt-
mana Jihočeského kraje Martina Kuby, 
kteří vítězným týmům předali zaslou-
žená ocenění. 

Šumaman 2026 má své vítěze
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Jak je již na jaře zvykem, Senior-
klub v Přední Výtoni opět zorganizoval 
zájezd, tentokrát do Poutního areálu 
Svatá Hora – Příbram. Kromě našich 
členů, se zájezdu zúčastnili i další  
občané z okolních obcí.  

Vyjeli jsme v sobotu 16.května  
v 7 hod ráno za dosti silného deště  
a zatažené oblohy. Pršelo celou cestu, 
ale již při projíždění Příbramí se déšť 
uklidňoval a při výstupu z autobusu ne-
pršelo. Měli jsme objednanou prohlídku 
areálu s průvodkyní.  

Svatá Hora je nejslavnější marián-
ské poutní místo v Čechách. Je známá 
díky více než 4 000 zaznamenaným  
zázrakům, především uzdravením. Pro 
Svatou Horu jsou charakteristické ze-
jména její ambity, které tvoří obdélník. 
Byly vystavěny v letech 1659–1670 
podle návrhu stavitele Carla Luraga. Na 
severní a jižní straně mají po devíti, na 
východní a západní po sedmi kleneb-
ních polích. Na stěnách a stropech  jsou 
fresky, které zobrazují historii Svaté Hory 
a zázraky v průběhu dějin. Nároží am-
bitů uzavírají osmiboké kaple (Pražská, 
Mníšecká, Plzeňská a Březnická). Jsou 

zastřešené zvonovou střechou s lucer-
nou. Jména kaplí jsou dle donátorů, 
kteří přispěly na jejich výstavbu. V kap-
lích jsou vzácné oltářní obrazy a kopule 
jsou vyzdobeny unikátními freskami  
a štuky. Kaple svaté Máří Magdaleny 
zdobí umělé krápníky, které mají vzbu-
dit dojem jeskyně – grotty. Prohlídka 
končila v bazilice Nanebevzetí Panny 
Marie, která je situována ve středu celé 
Svaté Hory. Stojí na místě údajného  
původního středověkého kostelíka. Nej-
cennějším uměleckým dílem Svaté Hory 
je hlavní stříbrný oltář v bazilice a mi-
lostná soška Panny Marie Svatohorské, 
kterou vyřezal z hruškového dřeva  
pražský arcibiskup Arnošt z Pardubic. 
Ten pobýval svého času v Příbrami. Po 
skončení prohlídky jsme si v bazilice  
vyslechli varhanní koncert. Návštěvu 
Svaté Hory jsme zakončili výborným 
obědem, který byl pro nás připraven  
v refektáři kláštera. 

Po obědě část výletníků sešla do 
města po krytých schodech, které čítají 
343 stupňů. Ostatní dojeli do města 
autobusem. Ve městě jsme se sešli  
s průvodcem, který nás provedl po zají-

mavých místech v Příbrami. Začalo opět 
pršet, ale než nám průvodce v kostele 
sv. Jakuba vyložil historii města, pršet 
přestalo. Kostel sv. Jakuba je patrně 
nejstarší architektonickou památkou, 
původní gotická stavba pochází z první 
poloviny 13. století. Vlastní město na 
nás působilo z architektonického hledi-
ska trochu chaotickým dojmem. Snad 
to bylo způsobeno tím, že Příbram je 
historicky proslulá jako hornické město. 
V průběhu staletí se zde těžilo stříbro, 
železná a olověná ruda, v minulém sto-
letí uran. V Příbrami se narodili a nebo 
tu část svého života žilo i mnoho zná-
mých osobností. Kromě již zmiňova-
ného Arnošta z Pardubic to byli, kromě 
jiných, i Antonín Dvořák, František Drti-
kol, Jan Drda a další. 

Před odjezdem jsme se ještě stavěli 
v kavárně, kde jsme si pochutnali na vý-
borném zákusku  a kávě. Cesta domů 
nám za doprovodu našich muzikantů 
rychle uběhla. A my jsme si zase roz- 
šířili své znalosti, které si můžeme 
osvěžit prohlídkou krásných fotografií. 
 

Alena Štiková 
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ZÁJEZD SENIORKLUBU 

POUTNÍ AREÁL SVATÁ HORA PŘÍBRAM
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